

## 消费·互动

就饰论饰

莎士比亚曾说：“珠宝沉默不语，却比任何语言更能打动女人心。”拥有琳琅满目的珠宝是不少女人的心愿，但您是否掌握了甄别和鉴赏珠宝的方法？为了让您买到物超所值的珠宝，我们开设《就饰论饰》栏目，如果您有关于珠宝甄别、选购、搭配等方面的问题，不妨在洛阳晚报shopping俱乐部QQ群(群号：247120045)中呼叫小编，或者将您的问题以邮件形式发送至25285934@qq.com，我们将及时邀请专业人士为您解答。

## 碧玺 人间彩虹

□记者 李雨璐 文/图

碧玺可谓如今珠宝界的当红花旦，虽说它不是圈内新贵，但其魅力不减当年，每年倍增的身价与珠宝卖场中不俗的销售额无疑是最佳证明。

小记与关注《就饰论饰》栏目的读者聊天，碧玺是最常被提起的话题，可见其粉丝众多。既然大家都很关注，本期《就饰论饰》小记就与三位珠宝达人共叙碧玺那些事儿。

## 1 聊聊碧玺选购经

颜色、净度、重量、切工都重要

面对色彩缤纷、品质千差万别的碧玺，许多入门者总会觉得无从选起，我们就先从选购聊起。

碧玺学名电气石，色彩绚烂，有“人间彩虹”的美誉。与选购钻石看4C标准类似，选购碧玺也要看其重量、颜色、净度、切工四方面。

“同等品质，越重的碧玺价值越高，颜色则以均匀、纯正、鲜艳为好。”今世福中国珠宝第一城珠宝鉴定师杨艺说道，戒指、吊坠等刻面类碧玺饰品要注意其切工，好的切工能将碧玺的火彩(指刻面宝石内部反射出的彩色光芒)和色泽表现得更加完美。就净度而言，内部越干净、通透的碧玺越好，裂隙、包裹体越少价值越高。碧玺内部的包裹体分为云状或点状的固体包裹体、色带以及生长纹等，包裹体不仅会影响碧玺的火彩，也会降低其透明度。

香港恒润珠宝销售顾问赵晓哲介绍：“目前，市场上价值最高的碧玺为帕拉伊巴蓝碧玺。这种碧玺为十分罕见的霓虹蓝色，广受人们喜爱，价格一直居高不下。除此之外，颜色纯正的红碧玺和品质优良的西瓜碧玺也是国际交易市场上的宠儿。绿色碧玺也很珍贵，它那鲜艳的绿色可与祖母绿的颜色媲美。近年来市场上还出现了一种极为罕见的黄色碧玺——金丝雀黄碧玺。这种碧玺的颜色如金丝雀的羽毛一般鲜艳，目前市场上金丝雀黄碧玺极为稀少，价格很高。”



帕拉伊巴蓝碧玺

2 鉴别碧玺真与假  
要留心“化了装”的碧玺

对于碧玺迷来说，能找到颜色纯正、鲜艳、通透的碧玺是件幸事，但是大多数天然碧玺总有瑕疵。杨艺提醒大家，如果碰上那些价格不高却外表惹眼的碧玺，要多加留心，当心买到“化了装”的碧玺。

杨艺说：“市面有一些

染色假碧玺是将水晶、萤石或玻璃催化后再浸泡染色，来冒充高品质碧玺。经过这类手法处理的假碧玺，颜色大多集中于内部裂缝处，形成条状的色带。如果是充了胶的假碧玺，内部会有雾蒙蒙的胶状感，也会比正常的碧玺轻不少。”

3 解开碧玺身价谜  
涨势不减变现难

作为近年来最具升值潜力的彩色宝石，碧玺的身价可谓年年涨，在国际市场上的交易价格堪比钻石和翡翠。

“作为国际性的宝石品种，碧玺的价格会受到国际行情的影响。在上个月刚刚结束的泰国珠宝展上，质量好的碧玺戒面原料已经从原来的每克拉200美元至300美元涨至每克拉700美元至800美元。”珠

宝达人张倩说，原料价格的逐年上涨，使得国内碧玺饰品的价格跟着涨，因此很多人都非常看好碧玺的增值潜力。

张倩认为，目前国内碧玺饰品的变现能力有限，所以不建议将碧玺当做投资品。张倩说：“如今，国内碧玺收藏市场尚不成熟，能够提供回收碧玺业务的珠宝卖场和门店较少，导致碧玺的变现能力远远低于钻石和黄金，建议大家在入手碧玺时量力而行。”



绿碧玺戒指

成人之美

## 睫毛弯弯 美丽翻番

▲ 90后小美女体验种睫毛  
睫毛种植完毕后 ▶

□记者 李雨璐 文/图

拥有浓密又卷翘的睫毛，是每个女孩梦寐以求的事儿，但不是每个女孩都天生拥有俏丽的睫毛。最近，种睫毛挺火，不少爱美的女士都想尝尝鲜。

这不，咱洛阳晚报shopping俱乐部里的90后女孩小琦最近就迷上了种睫毛。她说，稀稀拉拉的睫毛让她不自信，所以想尝试一下种睫毛，但不知道哪种款式的睫毛适合自己，也不知道种睫毛有哪些注意事项。

带着小琦的“美丽心愿”，上周五，小记陪小琦来到南昌路一家美甲美睫新娘造型馆。

## 睫毛款式怎么挑？主要看脸形

进店后，我们与店主房琼薇进行了交流。她表示，小琦是娃娃脸，整体气质甜美可爱，加之她平时要上班，睫毛不能过于夸张。

“在种睫毛时，我们的美睫师会把她内眼角与外眼角的睫毛修剪得稍短一些，让中间长、两边短，这样种出的睫毛让眼睛显得又圆又大，更符合小琦的脸形与气质。”房琼薇说。

在交谈过程中，房琼薇还告诉小记，种睫毛除了能弥补睫毛稀疏的遗憾，还能为爱美的姑娘修饰眼形。

据介绍，睫毛的材质也很重要，高端材质的睫毛非常轻，种好后不会压眼皮，也不会给眼部造成负担。

## 美睫胶五花八门 教你分辨优劣

选定了睫毛款式后，房琼薇开始为我们讲解如何挑选美睫胶，“很多关注种睫毛的女孩儿都知道，在种的过程中，假睫毛要先蘸上美睫胶，然后种在睫毛根部。因此挑选美睫胶要格外谨慎”。

房琼薇说，首先，大家可以先用棉棒挑出一点胶看看稀稠，品质较差的美睫胶胶体如水状，这种胶的黏度小，用量较大，不仅影响美观，也会给眼皮造成负担；其次，大家还要闻一闻美睫胶的味道，如果有刺鼻的味道，最好慎用。

做好所有准备工作后，小琦便舒服地躺在沙发上，开始种睫毛了。一个小时后，美睫师就为小琦种好了上下睫毛。小记发现，小琦的睫毛不仅变得浓密，而且又长又翘，像一把小扇子。看着镜子里的自己，小琦也颇为满意。她说，整个种睫毛的过程，没有任何不舒服的感觉。

## 小贴士

- 1.种睫毛时，假睫毛要粘在睫毛根部，与眼皮保持一定距离。
- 2.睫毛种好后，3个小时内不要沾水。
- 3.有眼部疾病者慎重选择种睫毛。



碧玺手串